



朝鲜单方面取消潘基文访开城计划

朝方发文谴责韩国欲借涨薪问题“摧毁”开城项目



朝鲜开城工业园区(资料图片)

联合国秘书长潘基文20日说，他原定于21日访问朝鲜开城工业园区的计划遭朝鲜方面取消，他对此表示遗憾。此前韩国媒体分析，在近期韩朝关系不确定性增多的背景下，潘基文此行如果顺利成行，有望成为改善两国关系的“催化剂”。

朝鲜单方面取消访问计划

潘基文当天在韩国首尔出席首尔数码论坛时发布上述消息。他在演讲中说，朝鲜20日晨发出通知，决定撤回同意其访问开城工业园区的决定。

潘基文说：“今天早晨，朝鲜方面通过外交渠道突然向我们发出通知，撤回同意我访问开城工业园区的决定。对于突然取消访问计划，朝鲜方面没有给出任何解释。朝方这一决定让我感到遗憾。”

潘基文19日在韩国仁川出席世界教育论坛期间公布访朝计划。根据原计划，他定于21日下午经京畿道坡州市的京义线韩朝出入境事务所进入开城工业园区，参观入驻园区的韩国企业并看望朝方员工。

朝谴责韩要“摧毁”开城项目

朝鲜方面发出取消潘基文访问计划通知的同时，还发文谴责韩国政府在涨薪问题上作梗，意欲“摧毁”开城工业园区。朝鲜祖国和平统一委员会对韩宣传网站“民族团结网”（又译“我们民族之间”）20日发文，批评韩国政府在涨薪问题上的做法。

文章写道：“韩国方面一直以不当理由为借口阻挠涨薪，同时向在园区内设厂的企业施加压力，警告其不要涨薪。这是韩国方面为摧毁开城项目蓄谋已久的策略。”

开城工业园区2005年投入运营，是迄今硕果仅存的韩朝经济合作项目，目前共有约5.3万名朝鲜工人受雇于120多家韩国企业。2013年，开城工业园区一度因朝鲜半岛局势紧张而被迫关闭，后经朝韩协商恢复运营。

今年2月，朝方向韩方发出通知说，从3月1日开始，开城工业园区内的朝方工人最低工资标准

将从每月70.35美元增至74美元。朝方同时通知，韩方企业向朝方机构缴纳的社会保险金也将上调至包括各种津贴在内的工资的15%。这之前，这类社保费用仅以基本工资为基础进行计算。按照朝方通知的内容，若上调最低工资和更改社保计算方式，韩企为朝方工人承担的费用将从目前的每人每月155.5美元提高至164.1美元，涨幅超过5%。

针对朝方要求，韩国政府表示，拒绝接受朝鲜单方面宣布提高开城工业园区朝方工人薪资的决定，并呼吁朝方通过协商解决薪资等问题。韩国政府随后向园区内企业发出通知，要求在问题解决前不得擅自发放工资，但目前已约50家企业发放了3月份工资。自5月17日开始的10天内，园区内企业开始陆续发放4月份工资。一些韩朝关系专家表示，涨薪矛盾在这段时间可能进一步升级。

新华社供本报特稿

相关新闻

朝鲜国防委发声明 核打击手段进入小型化多样化阶段

据新华社电 朝鲜国防委员会政策局发言人20日发表声明说，朝鲜的核打击手段正式进入小型化、多样化阶段。声明警告美日韩等国不要对朝鲜加强自卫能力的做法进行挑衅。

据朝中社报道，声明说，朝鲜5月8日成功进行了潜艇水下导弹试射，这是朝鲜加强自卫力量的重要一环，表明朝鲜的战略打击手段达到了新的更高阶段。不仅是中短程导弹，远程导弹的精密化、智能化程度也达到了可以保证最高命中率的阶段。朝鲜对此毫不隐瞒。

声明警告美日韩等国不要对朝鲜加强自卫能

力的做法指手画脚，称朝鲜潜射导弹是正当的，是行使国家主权的行为，不会因为敌对势力的批评就选择放弃。声明指出，当今美国等持续对朝进行“威胁恐吓”，企图侵略朝鲜，颠覆朝鲜政权。朝鲜将以强大的地面、空中、水上战略打击手段为支柱，进一步迅速强化自卫性核遏制力。

据朝中社9日报道，朝鲜战略潜艇近期成功进行了弹道导弹水下试验发射。韩国总统朴槿惠12日在总统府青瓦台主持召开外交安保长官会议时，对朝鲜潜艇水下试射弹道导弹表示强烈不满，称这是“严重挑衅行为”。

载3737人挪威游轮 百慕大搁浅

曾短暂失去动力
在海水涨潮的帮助下脱困

据新华社电 据美国媒体19日报道，一艘挪威公司的游轮在百慕大海域搁浅，事发时船上有2675名乘客和1062名船员。

报道称，这艘游轮名为“挪威黎明”号，该游轮已经运营12年，长294米，一般在波士顿和百慕大之间往返。此次航程最初从波士顿出发，当天下午离开百慕大的一个码头准备返回波士顿时发生搁浅。游轮被困超过6小时后，在海水涨潮的帮助下脱困。据称，船上所有人都安然无恙。

游轮公司声明称，该船离岸时，曾短暂失去动力，所以船只的推进系统受到影响造成了搁浅。当时他们就联系了岸上的工作人员。目前游轮的工作团队还在对情况进行评估，但是并不确定是否会按照原计划前往下一个目的地。据报道，游轮目前总体状况稳定。同时，美国海岸警卫队已展开对搁浅事件的评估工作。

背景资料

百慕大三角： 海难空难频发

百慕大三角，又称魔鬼三角。位于北大西洋的马尾藻海，是由英属百慕大群岛、美属波多黎各及美国佛罗里达州南端所形成的三角区海域，据称经常发生超自然现象及违反物理定律的事件，面积约116万平方公里。但是，百慕大三角所谓“神秘”的说法并没有得到科学界的广泛认同。

近百年来，这里屡屡发生的海难、空难事件神秘莫测，震惊世界。邮船、货轮、帆船，还有军舰和潜艇乃至飞机，它们在浑然不觉中，在短暂的几秒钟内便消失得无影无踪。同它们的无线电联络突然中断，既找不到残骸，也没发现尸体，它们似乎一下子“融化”在海洋里。据不完全统计，自20世纪30年代以来，这里发生的各种坠机沉船事件达240多起，近2000人丧生。

据《北京晚报》

伦敦珠宝盗窃案 9名嫌疑人被抓 警方同时查获大量珠宝财物

据新华社电 英国伦敦警方19日逮捕了9名与上月发生的哈顿花园盗窃案有关的嫌疑人，并查获价值不菲的珠宝和财物。

伦敦警方称，200名警员参与了19日上午的突击行动。他们搜查了伦敦和肯特12个地点，抓获7名嫌疑人并缴获大量财物。另两名嫌疑人稍后在伦敦被抓获。嫌疑人中年龄最大的为76岁。

目前，这9名嫌疑人被拘押在伦敦的一所警察局内，对他们住所的相关调查还在进行。

伦敦警方19日就案发当天警察未对警报作出反应致歉：“如果照正常程序，警方在得知警报后应该赶到现场。我们为没有这么做表示道歉。”

据报道，位于伦敦的哈顿花园保险库公司4月初复活节假期期间被盗，一个盗窃团伙潜入公司地下室，将存放有珠宝等贵重物品的600个保险箱中的约70个撬开盗取财物。警方此前公布的图片显示，盗窃案涉及的作案工具包括一些重型切割器械。

伦敦警方19日还公布，案发当天一辆白色面包车曾出现在哈顿花园保险库公司附近的监控视频里。警方公布了该车的车牌号等细节，希望看见此车或了解相关信息的市民与警方联系。